
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΡΧΙΣΑΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ
ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Σε πρώτη συνεδρία της ολομέλειας υπό την προεδρία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου συνήλθε στις 29 Νοεμβρίου 2017 η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στην Αίθουσα Συνελεύσεων του Ιερού Καθεδρικού Ναού του
Σωτήρος Χριστού μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και δοξολογίας ενώπιον του τιμίου
λειψάνου του Αγίου Τύχωνος, Πατριάρχη Μόσχας.

Στη Σύνοδο μετέχουν Αρχιερείς του Πατριαρχείου Μόσχας από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη
Λευκορωσία, τη Μοδαβία, το Αζερμπαϊτζάν, το Καζακστάν, το Ουζμπεκιστάν, την Εσθονία και
αλλαχού, όπου υπάρχουν επαρχίες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Το Προεδρείο της Συνόδου συναποτελούν τα μόνιμα μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου: ο
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος, οι Μητροπολίτες
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Αστανάς και
Καζαχστάν Αλέξανδρος, Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Μινσκ και Ζασλάβ Παύλος,
Πατριαρχικός Έξαρχος της Λευκορωσίας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας καθώς και εκ περιτροπής
Αρχιερείς, οι οποίοι προσκλήθηκαν για να συμμετάσχουν στη χειμερινή περίοδο εργασιών της



Ιεράς Συνόδου: ο Μητροπολίτης Κιροβογκράντ και Νοβομίργκοροντ Ιωάσαφ, οι Επίσκοποι
Μπομπρουΐσκ και Μπύχοφ Σεραφείμ, Κυζίλ και Τουβά Θεοφάνης, Νοβοροσΐσκ και Γκελεντζίκ
Θεόγνωστος, Σεβερομόρσκ και Ουμπσκ Μητροφάνης.

Επιπλέον, σύμφωνα με συνοδική απόφαση από 28ης Νοεμβρίου 2017 (Πρακτικά № 104),
λαμβάνοντας υπόψη τη σπουδαιότητα συμμετοχής στη διεύθυνση εργασιών της Ιεράς Συνόδου
Ιεραρχίας των Προεστώτων των αυτονόμων και αυτοδιοικήτων οντοτήτων του Πατριαρχείου
Μόσχας, κατά την περίοδο των εργασιών της Συνόδου στο Προεδρείο εντάχθηκαν οι
Μητροπολίτες: Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ, Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης
Ιλαρίωνας, Ρίγας και πάσης Λετονίας Αλέξανδρος, και Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας Κορνήλιος.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σχολίασε σημεία τινα του Κανονισμού Λειτουργίας Συνόδου
και ανακοίνωσε την ημερήσια διάταξη. Οι Συνοδικοί υιοθέτησαν τον Κανονισμό και την ημερήσια
διάταξη και ενέκριναν τις συνθέσεις των Επιτροπών Ελέγχου, Συντακτικής και Καταμέτρησης.

Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου Ιεραρχίας εξελέγη ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και
Λάντογκας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος σύμφωνα με τον
Καταστατικό Χάρτη έχει ευθύνη «για την εξασφάλιση των μελών της Συνόδου με σχετικούς
φακέλους εργασίας και την τήρηση των Πρακτικών των εργασιών της Συνόδου».

Πρόεδρος της Επιτροπής Ελέγχου εξελέγη ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου και Γερμανίας Μάρκος, της
Συντακτικής Επιτροπής ο Μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάβλ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της
Λευκορωσίας, της Επιτροπής Καταμέτρησης ο Μητροπολίτης Γκόρλοφκα και Σλαβιάνσκ
Μητροφάνης.

Ακόμη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος σύστησε στους παρισταμένους ομάδα βοηθών και
συμβούλων.

Ἐν συνεχείᾳ ο Πρόεδρος της Συντακτικής Επιτροπής Μητροπολίτης Παύλος ανέγνωσε τα
Συγχαρητήρια Μηνύματα προς το Σώμα της Ιεραρχίας των Προέδρων της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β.
Πούτιν, της Δημοκρατίας της Λευκορωσίας κ. Α. Λουκασένκο, της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Ι.
Ντοντόν, της Δημοκρατίας του Καζακστάν Ν. Ναζαρμπάγιεφ.

Κεντρική εισήγηση σχετικά με την πορεία και το έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
παρουσίασε στο Σώμα ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47977/
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